

Hoy, jornada inaugural del XV Consejo Nacional de Sección Femenina

Participan en él 170 jerarquías nacionales y provinciales

Se encuentran ya en nuestra ciudad todas las jerarquías de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., convocadas para el plenario del XV Consejo Nacional.

A última hora de la tarde llegaron en autocar procedente de Madrid todas las regidoras y auxiliares centrales, la Junta Consultiva de S. F., las jefes de Escuela Nacional y las jefes de Departamento, y durante todo el día de ayer hicieron su presentación las delegadas y secretarías provinciales de toda España y las jefes de Distrito Universitario. Fueron recibidas por los mandos provinciales de la Sección Femenina burgalesa, que atendieron con toda soltura a las congresistas.

También a última hora llegó la secretaria nacional de Sección Femenina, señorita Sra Manteola, que presidirá las tareas del Consejo hasta tanto pueda asistir la delegada nacional, señorita Pilar Primo de Rivera, que no podrá acudir a los actos de inauguración por hallarse aquejada de una leve enfermedad.

Hoy se espera la llegada del vicesecretario general de Servicios, señor Valdés Larrañaga, que presidirá los actos de inauguración.

Se encuentra también en nuestra ciudad el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de Badajoz, don Manuel Ruiz de Lopera, que intervendrá como conferenciante en el Consejo.

LA JORNADA DE HOY
A las once de la mañana tendrá lugar una misa en el histórico Monasterio de Santo Domingo de Silos, como acto inicial de la jornada de inauguración. La sesión de apertura se efectuará en Burgos a las cuatro y media de la tarde, en el salón de estrados de la excelentísima Diputación Provincial, interviniendo el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alajandro Rodríguez de Valcárcel; secretaria nacional, señorita Sra Manteola, y el vicesecretario general de Secciones, don Manuel Valdés Larrañaga.

A continuación se iniciarán las jornadas ordinarias con el informe del Servicio de Asesoría Jurídica, a cargo de la regidora central.

A las ocho y media de la noche, la excelentísima Diputación Provincial ofrecerá un vino de honor a todas las congresistas.

NORTEAMERICA PIDE A LA Comisión Política que se declare agresora a la China comunista

Si se aprueba la moción la O.N.U. podrá imponer sanciones económicas y militares a Pekín

LAKE SUCCESS, 18.—LOS ESTADOS UNIDOS HAN PEDIDO EN LA COMISION POLITICA PRINCIPAL DE LAS NACIONES UNIDAS, QUE LA CHINA COMUNISTA SEA CONDENADA POR LA O. N. U. COMO AGRESORA.

La petición ha sido hecha por el delegado norteamericano Warren Austin, quien ha manifestado en su discurso que la China comunista, al rechazar el plan de paz de las Naciones Unidas, "ha metido su cuello en el dogal soviético". Warren Austin ha dicho que la nota de Pekín está plagada de falsedades, celadas y "dialéctica del Politburó". Añadió que el Gobierno de Mao Tse Tung "trata ahora abiertamente de utilizar sus fuerzas armadas en Corea como instrumento de "chantaje" para lograr que las Naciones Unidas accedan a sus demandas".

Austin no ha presentado la petición norteamericana en forma de proyecto de resolución. Se espera que la resolución sea presentada en la Comisión Política en la próxima reunión del viernes y que se proceda a su votación en la semana inmediata.

Momentos antes de que la Comisión Política levantara la sesión, intervino el delegado soviético Semyon Tharapkin, quien declaró que "Rusia apoya totalmente las propuestas del Gobierno popular chino, propuestas —dijo— que tienen por finalidad el arreglo pacífico de la cuestión coreana y otros problemas en Extremo Oriente".

La Comisión Política levantó la sesión a las doce menos diez —hora española— para reanudar a las tres de la tarde del viernes.

MAS DETALLES
Se dice en los círculos de las Naciones Unidas, que la moción norteamericana acusando a la China comunista de potencia agresora en Corea exige la retirada de las tropas de Peiping de aquel territorio.

Si los Estados Unidos consiguen que la China comunista sea declarada agresora, podrá más tarde la Organización Mundial de las Naciones Unidas imponer sanciones económicas y diplomáticas contra el enemigo, aniquilándole.

el Gobierno de Pekín y, si lo creyese necesario, se autorizaría al general Mac Arthur a enviar sus aviones contra la China continental, anuncia la agencia United Press.

DECLARACIONES DE NEHRU
Después de su entrevista con Trygve Lie, el Pandit Nehru dijo a los periodistas que había indicado al secretario general de la Organización de las Naciones Unidas la necesidad de que no se adopte contra la China comunista "ninguna medida precipitada", pues, según el jefe del Gobierno indio, "la puerta no ha quedado cerrada a nuevas negociaciones".

PESIMISMO EN EUROPA
En toda Europa reina gran pesimismo por el resultado negativo de la gestión de paz de las Naciones Unidas cerca del Gobierno de Pekín. Los Gobiernos de Europa occidental coinciden con el de Estados Unidos —dice la agencia United Press— en que se ha llegado al límite de las concesiones, y no se sabe qué se hará ahora. (Efe).

LLEGA A MADRID EL NUEVO EMBAJADOR DE VENEZUELA

También llegó el ministro de Salud Pública del Perú

MADRID, 18.— Esta madrugada ha llegado el nuevo embajador de Venezuela en España, doctor Augusto Mijares, acompañado de su esposa e hijos. Durante la mañana ha recibido en el hotel donde se hospeda a numerosas representaciones oficiales, que acudieron a cumplimentarle.

El nuevo embajador de Venezuela recibió a un redactor de la agencia Cifra, al que en primer lugar le hizo manifestaciones acerca de sus impresiones primeras de la Madre Patria.

El doctor Mijares se refirió a los propósitos que acompañan a su nombramiento como embajador en España. "Mis primeras gestiones —dijo— estarán naturalmente encaminadas a lograr un mejor entendimiento entre nuestros dos países. Por lo que se refiere al aspecto cultural, es más imprescindible el urgente intercambio entre las gentes de las dos naciones. Lo mismo por lo que se refiere a estudiantes que a técnicos y a profesores. Yo, como ministro de Educación Nacional que he sido en mi país durante dos años, puedo adelantar, por el momento, que en Venezuela hay una gran escasez de libros españoles, cosa que es necesario evitar a toda costa. Nada hay que llegue más pronto al conocimiento de los pueblos que los libros y las restantes manifestaciones de carácter cultural. En el aspecto comercial, los propósitos son de lograr un gran intercambio. En primer lugar hay que estudiar qué clase de productos puede España ofrecer a Venezuela, y en cuanto a mi país, al tratar de la remesa de materias que puede enviar a España, se piensa inmediatamente en el petróleo". (Cifra).

WASHINGTON, 18.— El senador demócrata Pat Mc Carran ha declarado que la ayuda del plan Marshall a la Europa Occidental debe quedar limitada a casos esenciales para el esfuerzo defensivo conjunto del Occidente.

Mac Carran terminó diciendo que "se debe dar absoluta prioridad a la seguridad y el interés general de los Estados Unidos". (Efe.)

BARAJAS, 18.— El ministro de Salud Pública del Perú, don Bernardo Rebagliati Martínez, ha llegado en avión, procedente de Roma.

TORTOSA, 18.— En los pueblos de Ulldoona, Alcázar y La Cenja, reina gran entusiasmo por haberse aprobado en Consejo de Ministros un presupuesto, por valor de pesetas 43.694.527 para la construcción del pantano de Ulldoona. El Estado aportará 37.140.138 pesetas y el resto la Comunidad de Regantes de Ulldoona. Esta mejora venía solicitándose desde hace ochenta y un año, y con ella podrán regarse extensas zonas de las provincias de Tarragona y Castellón. (Cifra.)



EL CAUDILLO, INGENIERO GEOGRAFICO HONORARIO

La Asociación del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, presidida por el general don Rafael Alvarez Serrano, hace entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado del título de ingeniero geógrafo honorario. (Foto Ortiz.)

Aun se puede comer barato en Madrid

La "gripe" y la "cuesta de enero" son los dos temas de actualidad. A veces se hacen descubrimientos increíbles. Como un lentivo para la crisis de los bolsillos —a mitad del alpinismo invernal— un periódico madrileño publica la reproducción de la lista de precios de un restaurante económico de la capital. No se trata de una propaganda, sino de una información tan interesante, por lo menos, como el último discurso de Truman. Saber que a estas alturas podemos comer un plato de judías por una peseta y otro de chuletas de cordero por seis reales, es un hallazgo tan sensacional como los "plátanos volantes" tripulados por los marcianos.

ESCASA ACTIVIDAD EN LOS FRENTES COREANOS

ACUERDO COMERCIAL HISPANO-GERMANO

El monitor oficial de la República federal alemana da cuenta de que, a partir de este momento, y con cargo a los cupos señalados en el vigente acuerdo comercial hispano-alemán, se admiten licencias de importación por las siguientes cifras: tejidos de lana, 150.000 dólares; productos de artesanía, 25.000; productos de corcho, 300.000 dólares; vidrio y objetos de vidrio, 25.000 dólares; porcelana y cerámica, 25.000. (Efe.)

La aviación continúa atacando las concentraciones enemigas

FRENTE DE COREA. — Las fuerzas aliadas aun tienen en su poder Yongwol, algo más de 30 kms. al Suroeste de Wonju, y aquí es donde se ha producido el encuentro más importante del día, cuando 1.500 comunistas se encontraron con fuerzas de las Naciones Unidas a 15 kilómetros al Noreste de Wongwol, desarrollándose una dura lucha. La aviación ha atacado concentraciones de soldados rojos y vehículos durante la noche del miércoles al jueves. Han sido empleados desde hace dos días cazabombarderos en misiones de reconocimiento armado. El Departamento de Defensa Nacional coreano anuncia que las provincias de Cholla y Colla, en el extremo Suroeste de la península, están totalmente bajo el control de las fuerzas surcoreanas. Nueve mil comunistas han sido muertos en esta región desde el mes de octubre.

DETALLES DE LA LUCHA
Los periódicos de la cadena "Scripps Howard" informan desde Wonju (Corea) que las unidades holandesas emplean métodos de lucha especiales, que causan gran número de bajas y crean la confusión entre los nortecoreanos. Se citan varios casos de cómo los soldados holandeses, curtidors en la lucha en Indonesia, actúan en la guerra de Corea.

HUESOS convertidos en turquesas

Lo hacían los indios huari como tributo de amor y respeto a sus muertos

LIMA, 18.— El arqueólogo peruano Manuel Benedicto Flórez dice que ha hallado la prueba científica de que los indios huari, raza pre-inca, transformaban los huesos de sus antepasados en turquesas, como tributo de amor y respeto.

APROBACION DE LOS ESTATUTOS DEL MONTEPIO DE LA PIEL

MADRID, 18.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
Educación Nacional. — Orden por la que se regulan los auxilios de los noticiarios cinematográficos "No-Do". Se autoriza a Noticiarios y Documentales Cinematográficos "No-Do" para que, discrecionalmente, según los casos, aumente el alquiler del noticiario español en una cifra que se encuentre comprendida entre el 25 y el 30 por ciento de aquellos que se abonan actualmente por las distintas empresas exhibidoras. El precio mínimo a percibir por el alquiler de noticiario español será semanalmente de 30 pesetas.

NAUFRAGA UN mercante español cargado con mineral de hierro

GIJON, 18.— Se tienen noticias de que en la costa portuguesa ha naufragado el mercante español "Santín", de cinco mil toneladas, propiedad de la casa Amaya, de Bilbao. La tripulación pudo ser salvada por el buque cisterna inglés "British Dragon". El "Santín" estaba dedicado desde hace muchos años al tráfico entre el Museo y los puertos del Sur de España y Norte de África.

EXCUSA

Por OCIO



—¿Quién es el que llama?
—La Poll...
—¡Díla que ya tenemos...!

Bodas de plata del vuelo del "Plus Ultra"

MADRID, 18.— El 22 de enero se cumplen las bodas de plata de la iniciación del viaje del hidroavión "Plus Ultra", que al mando del comandante Franco y del capitán Ruiz de Aída atravesó victoriosamente el Atlántico Sur y unió en siete etapas España con Buenos Aires. Con motivo del XXV aniversario del vuelo del "Plus Ultra" se van a celebrar en España numerosas fiestas que conmemorarán la gloriosa hazaña de la aviación española. (Cifra.)

MC CARRAN QUIERE CERRAR LA AYUDA DE ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 18.— El senador demócrata Pat Mc Carran ha declarado que la ayuda del plan Marshall a la Europa Occidental debe quedar limitada a casos esenciales para el esfuerzo defensivo conjunto del Occidente.

NUEVOS ATAQUES DEL VIETMINH

SAIGON, 18.— Las fuerzas del desarrollo gran actividad en el Vietminh desencadenaron hoy nuevo ataque a tres puntos del delta tonkinés. Se anuncia que los rebeldes ocuparon cuatro posiciones en un solo sector. (Efe.)

NI TEMOR NI ALARMA ante la epidemia de gripe

La medida más eficaz de lucha es el aislamiento de los enfermos

MADRID, 18.— El Consejo Nacional de Sanidad celebró ayer su sesión reglamentaria, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, para ocuparse de cuestiones referentes al ejercicio profesional odontológico y de la organización de la lucha contra el reumatismo. En último término se trató de las infecciones de tipo gripal, que con tanta frecuencia se viene presentando en estos días. La enfermedad se ha propagado a España desde otros países europeos y ha invadido en primer término nuestras provincias fronterizas del Norte y del Nordeste, sobre todo San Sebastián, Vizcaya, Santander y Barcelona, donde ha seguido su ruta hacia el centro de la Península. Sus características hasta el momento presente son las de una gran difusión y una escasa gravedad.

El Consejo de Sanidad aprobó las medidas que las autoridades gubernativas y sanitarias han puesto en vigor contra la propagación de la enfermedad, sin que por ahora estime conveniente modificarlas. Lo mismo la asistencia médica que las prestaciones farmacéuticas se vienen prestando con normalidad, gracias al esfuerzo de los facultativos. Se recomendará a los médicos que declaren sin tardanza cuantos casos asistan, a las autoridades sanitarias, única manera de que se pueda vigilar la marcha de la enfermedad y también poder corregir a tiempo cualquier variación que fuera necesaria.

Se pide al público, en general, que ayude y secundé a las autoridades sanitarias recordándole que la manera más eficaz de luchar contra la gripe es el aislamiento de los enfermos, por muy leves que sean, y que con ello no sólo se disminuyen las probabilidades de contagio sino que se evitan las posibles complicaciones para los mismos enfermos. En resumen: en el momento presente no hay nada que justifique temor ni alarma, y que con la colaboración de todos, sanos y enfermos, hay que esperar que no tardemos en vernos libres de una enfermedad que, en la actualidad, se enseorea de casi toda Europa. (Cifra.)

LONDRES, 18.— La Agencia Reuter traza el siguiente cuadro del desarrollo de la epidemia de gripe en Europa.

Gran Bretaña. — El mal ha producido numerosas víctimas, se teme un recrudecimiento en la parte Septentrional del país, punto donde se inició la epidemia. Las autoridades sanitarias de Londres han hecho un llamamiento para que se aumente la disponibilidad de camas en los hospitales con objeto de atender a todos los enfermos.

Irlanda. — Casi el cuarenta por ciento de la población de Dublín se encuentra atacada de gripe.

Francia. — Los médicos de París señalan que parece haber remitido ligeramente la epidemia. Es de tipo benigno.

Bélgica. — El mal se ha extendido a las zonas industriales del país y se ha procedido al cierre de las escuelas de Charleroi. Muchos mineros de la parte Septentrional de Bélgica se ven obligados a guardar cama.

Por último, en Suiza, las autoridades sanitarias expresan su temor de que la gripe se presente en el país. (Efe.)

EPIDEMIA DE VIRUELA EN FRANCIA
Aun cuando la campaña sanitaria contra la viruela ordenada por las autoridades francesas ha dado resultados muy estimables, la epidemia iniciada el 11 de noviembre ha producido 1.606 muertos desde entonces hasta el día de hoy. (Efe.)

PRIMER ENTRENAMIENTO DE LOS PRESELECCIONADOS NACIONALES EN CHAMARTIN

MADRID, 18. — Se ha celebrado el primer entrenamiento de los preseleccionados españoles, con vistas al partido internacional del día 18 del próximo mes frente a Suiza. El partido se disputó a puerta cerrada. Como conjunto entrenador actuó el Segundo División Plus Ultra, reforzado por algunos de los jugadores seleccionados. El encuentro, de dos tiempos de cuarenta y cinco minutos, terminó con el triunfo de los preseleccionados por seis tantos a tres.

mejor momento actual, la posible selección será: Elzaguerra; Alonso, Antúnez, Conzálvo II; Silva, Puchades; Basora, Coque, Zorra, X y Gainza o Sánchez.

Campeonatos escolares de futbol

Ayer se jugaron los primeros partidos de los campeonatos escolares nacionales con la iniciación de la competición de futbol en los campos

Ayer, jueves, dieron comienzo los campeonatos escolares nacionales con la iniciación de la competición de futbol en los campos de la Sociedad Deportiva Militar. LICEO CASTILLA, 5; INSTITUTO, 2

NOTICARIO

Comienza el campeonato de esquí de Garmisch

El 18 de febrero, España-Francia en baloncesto

GARMISCH - PATERKIRCHEN (Alemania), 18. — Sigurd Andersen (Suecia) ha ganado la carrera internacional de esquí a campo a través, con 18 kilómetros de recorrido, cubriéndoles en el tiempo de una hora, 16 minutos y 45 segundos.

La carrera tendrá lugar en Hannover el próximo sábado, día 20. EL NUEVO ENTRENAMIENTO DE LOS PRESELECCIONADOS MADRID, 18. — El nuevo entrenamiento de los jugadores preseleccionados se realizará a partir del día 4 de febrero, en que los jugadores se definitivamente seleccionados serán concentrados en el Escorial, en espera del día del encuentro contra Suiza, ya que el día 11 del mismo mes no habrá jornada ligera en lo que respecta a la Primera División.

BARCELONA, 18. — El periódico "El Mundo Deportivo" publica el resultado de la encuesta realizada entre la afición para elegir al deportista preferido por el público en 1950. En el plano nacional la elección ha recaído en el nadador Roberto Queral, seguido de Romero, Basora, Massip y Goyaga. En el terreno internacional la encuesta ha dado el triunfo al boxeador norteamericano Ray Robinson, seguido de Fango, Zatopeck, Coppi y Marshall.

Tomaron la salida 47 corredores, a pesar de la lluvia. La prueba fue presenciada escasamente por unos cien espectadores. El campeón español en esta especialidad, Julián Velasco, abandonó la carrera cuando solamente llevaba cubiertos seis kilómetros de la misma. Los otros dos participantes españoles, Anorés Planas y Juan Deleu, terminaron la prueba con el tiempo de una hora, 40 minutos y 13 segundos, y una hora, 42 minutos, 16 segundos, respectivamente.

MADRID, 18. — En los medios madrileños se ha insinuado extraordinariamente que el Real Madrid ha realizado gestiones cerca del Real Gijón sobre el posible traspaso de su extremo izquierdo Sánchez. HANNOVER, 18. — Corredores ciclistas de seis países europeos han formalizado su inscripción para participar en una carrera internacional de ocho horas, formando equipos, según han manifestado las autoridades ciclistas de esta ciudad.

El equipo español estará integrado por Guillermo Timoner y Miguel Gual. HANNOVER, 18. — Corredores ciclistas de seis países europeos han formalizado su inscripción para participar en una carrera internacional de ocho horas, formando equipos, según han manifestado las autoridades ciclistas de esta ciudad.

Después de los 19 clasificados oficialmente por los jueces, entraron en la meta otros muchos participantes. Después de este encuentro de preselección, y aunque faltan algunos positivos valores, que no han asistido por encontrarse lesionados o enfermos, vista la actuación de los distintos jugadores que han intervenido en el partido de entrenamiento y demostrado su

Esta mañana, en Aranda de Duero, se inaugurará un curso para capataces regadores de la Confederación Hidrográfica del Duero, el cual será presidido por el delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón. Las becas para los concursantes han sido concedidas por varios municipios de la provincia, la Cámara Oficial Sindical Agraria, Gobierno Civil y Diputación Provincial.

El equipo español estará integrado por Guillermo Timoner y Miguel Gual. HANNOVER, 18. — Corredores ciclistas de seis países europeos han formalizado su inscripción para participar en una carrera internacional de ocho horas, formando equipos, según han manifestado las autoridades ciclistas de esta ciudad.

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS Y CREDITO. 15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGOS. CATALOGO GRATIS. RELOJERIA HISPANA-APART. 37 - ZAMORA

INDUSTRIALES

Me complazco en ofrecer a Vd. los servicios de transportes en general con la mayor rapidez y orden para dentro de la capital. Grandes descuentos en varias mercancías. Tarifas especiales. Avisos: Moneda, 19, frutas Hilario Arnáiz. Teléfono, 3244.

1.022 PLAZAS DE CARTEROS

Preparación ORAL y por CORRESPONDENCIA. A CARGO DE JEFES DEL CUERPO. INSTANCIAS HASTA EL 31 DE ENERO. ATENEU POLITECNICO. Suero de Quiñones, 14. MADRID. (PROSPERIDAD)

BALBOS

"Lucky" a Medina y "Dalia" y "Maruja" a Madrid

Terminaron el miércoles, en Alapuerca, las carreras de galgos para entrenar a nuestros dos perros "Dalia" y "Maruja", de la Sociedad Deportiva Militar, y elegir el mejor perro que nos tiene que representar en Medina del Campo, en la elección para la Copa de Castilla.

En el mismo terreno (campo de hockey de la Sociedad Deportiva) contendieron a continuación los equipos representativos de los citados centros de enseñanza. Con la Escuela Normal de Magisterio se alinearon Saeta y el poñero Blanco, que brillaron a gran altura sobre los demás. El equipo de La Salle, vencedor del encuentro, realizó brillantes jugadas, creadas por los jugadores, Eibarguchi, José Luis Martínez y José Enrique Martínez.

Después de los partidos celebrados, y anotados dos puntos al equipo del centro Akademos, por incomparancia de su rival de hoy, Escuela de Comercio, la clasificación queda como sigue:

Puntos	
La Salle	2
Liceo Castilla	2
Akademos	2
Escuela de M.	0
Instituto N.	0
Escuela de C.	0

El próximo domingo se jugarán los partidos correspondientes a la segunda jornada de esta Liga.

La BOLSA ayer

DILBAO, 18. — La sesión en Bolsa se caracterizó por un negocio bastante abundante y con tendencia sostenida, en relación a los cambios de ayer.

CAMBIOS DE MONEDA MADRID, 18. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U.S.A., 39,85; id. cuenta Cuba, 39,59; id. cuenta Alemania, 39,745; id. cuenta Bolivia, 39,59; pesos mejicanos, 4,745; libras esterlinas, 110,80; francos franceses y marroquinos, 11,28; suizos, 910,85; escudos, 137,165; francos belgas, 78,825; florines, 1.037,42; coronas suecas, 7,68; danesas, 5,77.

BANCO DE SANTANDER Banco — Bolsa — Cambio Caja de Ahorros Espoñón, 16. - Burgos

Exposición de Arte Burgales

Una valiosa e interesante aportación artística y documental recogida en Madrid

Toda la Prensa madrileña se ocupa del montaje de la Exposición. Tres conciertos de música medieval, un recital de Sainz de la Maza y conferencias de Menéndez Pidal, Gómez Moreno, Francés e Iñiguez

La segunda expedición de obras artísticas que salió ayer por la mañana con dirección a Madrid, llegó a esta capital sin ningún contratiempo, efectuándose seguidamente las operaciones de desembalaje y colocación de los objetos y cuadros.

Además del nutrido conjunto de obras llevadas de Burgos y su provincia, en Madrid ha sido recogida una valiosa colección de cinco grabados originales del pintor romántico Villamil, referentes a temas burgaleses del pasado siglo, cedidos por esta Exposición por don Victoriano Simón, residente en la capital de España. Asimismo figurarán documentos y pergaminos de los siglos XIII y XIV que se refieren a privilegios concedidos a la Cabeza de Castilla.

De 7 grandes salas consta la Exposición, cinco de las cuales están dedicadas a recoger el arte retrospectivo y las otras dos lo referente a lo moderno, pudiendo decir que los trabajos preliminares de colocación y ornamentación están ya concluidos, faltando escasos detalles para su terminación total.

Se discutió después sobre sanciones a varios jugadores y su proyectó un determinado control sobre la vida deportiva y privada de cada uno, que se llevará a cabo inmediatamente.

La parte árida de la reunión, esto es, la situación económica del club, dió lugar a una larga discusión, de la que posiblemente salga la dimisión de algún directivo disconforme con la marcha actual en este aspecto.

Se trató también del estado sanitario de la mayor parte de los jugadores, que hace temer que para el domingo no se cubre con número suficiente. Quedó desechada la idea del presidente de solicitar de la Federación un aplazamiento, como antes ha hecho el Irún, pero no lo estimaron conveniente los demás directivos.

Es probable que frente al Calahorra haya de alinearse el siguiente "once": Mezo; Antónito, Zuloaga, Lasarte; Barrios, Romero; Pérez, Bilbao, Peñeñero, Casiano y Santillán, equipo que puede dar bastante juego e incluso ofrecer una buena tarde de futbol.

La Directiva del Burgos se reúne y toma algunos acuerdos

Ayer celebró su anunciada Junta la Directiva del Burgos C. de F., asistiendo la mayor parte de directivos. Se trató de la marcha actual del equipo, señalando el presidente su disconformidad con la misma y proponiendo la constitución de una comisión deportiva que tenga amplia intervención en los entrenamientos y formación de las alineaciones. Quedó formada esta comisión por los señores Rodríguez, Cardona y Vela. El señor Carazo expuso, en claras frases cuál es el rendimiento activo de los componentes de la Directiva, que debe incrementarse en forma constante.

Conato de incendio

Ayer, a la una de la mañana, se produjo un conato de incendio en el entramado del piso que en la calle de San Juan, número 9, segundo, ocupa don Heliodoro Vega y del que es propietario don Blas Alzaga. Avisados los bomberos, salió el retén de guardia, que en poco tiempo sofocó el incendio.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

"INSPECTOR GENERAL" Cada cómic tiene su estilo personal y característico. Danne Kaun ya tiene el suyo, al que aun no le ha seguido la turba de imitadores por la dificultad inherente que en sí encierra. A nuestro juicio, de lo que pesa este cómic es de la reiteración y de la insistencia, pero, no obstante, cuenta con motivos más que suficientes para excitar la carcajada en varios pasajes del film.

Lo mejor de la película es la ambientación y vestuario, sin rasteo económico alguno, además del tecnoolor de Natalie Kaimus, logrado en todos sus aspectos. Por todo lo cual, esta película, que no viene a ser una cosa excepcional, gustará a determinado sector del público que busca en el cine un motivo de evasión y de reír lo suyo. — F.

EN Venta de Baños, vendió 18 casas unifamiliares. Como buena colocación de capital. Baratas. Informes, Prigo. Moneda, 16. SERVICIOS, 43.000 pesetas. Prigo. Con mucho sol, vendió piso por calle Madrid. Cuatro dormitorios independientes y servicios. Libro. 48.000 pesetas. Prigo. CALLE Almirante Bonifaz, vendió hermoso piso, seis dependencias. 45.000 pesetas. Prigo. PLAZA Capitanía, vendió piso ocupado produciendo 53 mensuales. Vale 12.000 pesetas. Prigo. VENDO, calle San Julián, vivienda libre, tres habitaciones. 28.000 pesetas. Prigo. VADILLOS vendió piso libre, bien orientado. Precio, 48.000 pesetas. Prigo. VENDO casa completa, calle Procurador, con plantas instalada fábrica. Buena producción. Prigo. CASA chulet vendió con huerta en paseo la Quinta. 200.000 pesetas. Prigo. CARRETERA Arcos, finca libre, vendió 7.500 metros. 75.000 pesetas. Prigo. VENDO dos fanegas y media, cerca Cruceiro San Julián, 10.000 pesetas. Prigo. VENDO basado la Quinta finca todo regado, 12 fanegas. Precio a consultar. Prigo. Moneda, 16. VENDO piso llave en mano, calle San Julián, cuatro habitaciones y

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

ORO, plata, platino. Compró objetos, pago más que nada. Sáenz de Santamaría, San Juan, 65.

EN Palencia vendiese panadería con edificios, cupo oficial. Informes, Jesús Alario, General Franco, 9. Palencia.

VENDO magnífico percheró. Calle Madrid, 36, tercero, derecha.

POLLITOS, los mejores y más sanos de Granja Ebro. Sus echargos, grandes y pequeños, a Felipe Barcos, Merendero Miraflores, teléfono 2901, y estación Villavieja. Encarguen con tiempo.

POLLITOS todos los días. Incubadora Castellana. San Gil, 8. Burgos.

COMPRAR coche turismo esté buen estado. Informes, Moneda, número 16.

VARIOS

TUBOS de cemento, de territa y de tres San Pedro y San Felices, 19 Puente Caraca, Burgos.

GODDIE. Pinto habitaciones todos los estilos y obras en general. Avisos, al teléfono 2606 y Diego Portocarrero, número 3, quito.

GANADOS Y APEROS

DESEO en alquiler o comprarse casa unifamiliar. Moneda, número 16. Prigo.

COMPRO finca con monte. No importa precio. Escribir con detalles al apartado 152. Burgos.

ALQUILERES

ALQUILO locales zona Vadillos, 153 y 160 pesetas. Otro, calle San Pablo, 1.000 pesetas. Informes, Prigo. Moneda, 16.

PISO todo confort arriendo calle San Pablo, mucho sol. Precio, 1.100 pesetas mensuales. Moneda, 16.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. SE precisa chita con informes. Condestable, 4, segundo.

IMPORANTE

COMPANIA de Seguros precisa agente productor para la capital. Subvencionado. Buenas referencias. Informes, Moneda, 16.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Agencia de Publicidad "AVANCE". Carnicerías, 2. Burgos.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CAMION Krupp, 4-5 toneladas, bien presentado y bien de todo. Otro, Ford, 17 H.P., 3 toneladas, palier flotante, baratos. San Pablo, 3. Teléfono 1776.

DIRECCION Renault, vendió. Informes: Leyva. Pisonas, 13, bajo.

OPHEL tipo comercial, 9 H.P., dos puertas, cuatro plazas, vendió. Moneda, 16.

Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad ALAS, Santander, 3, segundo, Burgos.

RENAULT (furgoneta), 6 H.P., cinco ruedas buen uso, vendió, pesetas 19.000. Moneda, 16.

CAMBIARIA camion Dodge por otro G. M. C., tipo guerra. Informes, Moneda, 16.

MOTO, marca Indiana, 4 H.P., ruedas nuevas, toda prueba. Moneda, 16.

CAMBIO por furgoneta, G. M. C. (camión), tipo corriente. Informes, Moneda, 16.

FURGONETA Saxon, 7 H.P., ruedas nuevas, vendió 17.000 pesetas. Moneda, 16.

TRASPASOS

SE hace traspaso o venta farmacia establecida hace 39 años pueblo Gallejones de Zamanzas (Burgos). Solicitar datos indicado pueblo, viuda de Rodrigo.

CANTINA traspaso zona Vadillos, con dos habitaciones. 35.000 pesetas. Prigo.

NO se descuide. Traspaso como ocasión amplísimo local, todo preparado instalación cualquier comercio. Efréda, calle el Cif. Precio económico. Prigo.

POR ausentarme traspaso fábrica de ovidos, con maquinaria. Buena zona comercial. 70.000 pesetas. Prigo.

TRASPASO, precio irrisorio, tienda de tejidos más céntrico de Lerma (Burgos). 8.000 pesetas. Baja renta. Prigo. Moneda, 16.

PEGANDO a Telégrafos traspaso bar con inmejorables ventas y situación. Regalo, 47.000 pesetas. Prigo.

FRENTE mercado Sur traspaso negocio en marcha. Lo cedo por enfermedad. 100.000 ptas. Prigo. Calle Eain Calvo traspaso negocio al marcha con muchas ventas. 80.000 pesetas. Prigo.

ATENCIÓN!

Traspaso o vendiendo fábrica plena producción, o admisión socio capitalista. Informes, Moneda, 16.

MERCERIA, por Santa Dorotea, traspaso, precio ganga. 22.000 pesetas. Bajísima renta. Prigo.

PLAZA Vega traspaso pensión acreditadísima, 24 camas, 16 amplias habitaciones, baja renta. Vale 100.000 pesetas. Prigo.

CON viviendas traspaso bar-tienda de comestibles, 400 cartillas, renta 203 pesetas. 120.000 pesetas. Prigo.

NUEVE mil pesetas, traspaso comestibles y frutas, por calle Aparicio y Ruiz. Prigo.

AMPLIO local traspaso plaza Capitanía, renta irrisoria. 30.000 pesetas. Prigo.

CALLE San Gil, traspaso local apropiado para almacén de vinos, otro similar. 39.000 pesetas. Informes, Moneda, 16.

CON vivienda traspaso, calle Santander, negocio en marcha. Bajísima renta. 140.000 pesetas. Prigo.

CERCA Plaza Mayor, traspaso tienda de comestibles, un buen número de cartillas, renta pequeña. 90.000 pesetas. Prigo.

BAR con cupo de comidas, por calle Paloma. Dispone de piso. Precio a consultar. Prigo.

MERCERIA traspaso, calle Don Sancho. Insufribles ventas. Pesetas 50.000. Prigo.

PLAZA Prim, traspaso magnífica tienda de comestibles, con piso, renta antigua. Muchísimas cartillas. 170.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

EN Briviesca vendió casa dos plantas, se puede levantar otro más. Renta, 300 pesetas. 150.000 pesetas. Prigo.

CALLE de Sadorri

vendió 600 metros; todo, 17.000 pesetas. Prigo.

VENDO finca 18.000 metros. Carretera Quintanaduena. Libro colonos. 195.000 pesetas. Prigo.

CALLE Francisco Salinas vendió piso llave en mano, bien orientado, dos habitaciones y despensa. Vale 25.000 pesetas. Prigo.

CALLE Diego Lainez, número 9, vendió hermosos locales, a mitad del precio de su valor, libre, 55.000 pesetas. Prigo.

CARRETERA Arcos vendió piso, más cuartos, las cuartos tienen una capacidad para 20 ganados. 38.000 pesetas. Prigo.

CALLE Moneda vendió casa de cuatro plantas, una libre. Rentas antiguas. Precio a consultar con Prigo. Moneda, 16.

VENDO finca en Borlado, con hermoso chalet, e instalación modernísima maquinaria avícola. Precio a consultar. Prigo.

EN pueblo 25 kilómetros de Burgos vendió finca bien comunicada, con todos los aparatos de labranza. 25 hectáreas, caserío. Todo regado, libre de renteros. Regalo: 700.000 pesetas. Prigo. Moneda, número 16.

EN LERMA, vendió casa, 18.000 pesetas. Informes, Prigo. Moneda, número 16.

VENDO solar, mejor sitio de Burgos, calle de San Pablo, 225 metros, 14 de fachada. Regalo en 160.000 pesetas. Prigo.

CATORCE hectáreas vendió, coto redondo, todo regado, con casa. Todo libre renteros. Vale 400.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, con medianería, solar 300 metros cuadrados, calle San Francisco. 47.500 pesetas, o cambiaria por coche turismo. Prigo.

EN Venta de Baños (Palencia) vendió solar y almacenes a pie de ferrocarril. Precio a consultar. Prigo. Moneda, 16.

SGCB2023

LONDRES en BURGOS

LOS INGLESES NO PIERDEN SU FLEMA

Nuestro país está de moda en las compañías de navegación y en el teatro

LONDRES. — (Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno).
"Que tranquilidad, la de este pueblo!", han confiado con asombro y admiración los primeros ministros del Commonwealth a Mr. Attlee sobre la discusión sobre Corea y un debate sobre la cuestión de Cachemira. No se si el jefe del Gobierno inglés aceptó estos cumplidos —por lo demás merecidos y supongo que sinceros— con el rubor característico con el que se escuchan frases amables, pero me aseguran que, efectivamente, sus colegas del Imperio abundaron en alabanzas sobre la determinación, la calma, la perseverancia y el valor en la adversidad, manifestados por este pueblo.

Tribunales

Los cuatro robos del José

Muchas veces las circunstancias ayudan a —en conciencia— cometer un delito. Y un delito es siempre el primer paso en la profesión. La continuidad de ellos es fácil de

lograrse y más cuando el riesgo no es muy grande.

Esto le pasó a José. José es un mozo de un pueblo castellano, amigo de tener dinero y —como siempre— sin él. Su familia se había enemistado con el carpintero del lugar, a causa del despido de uno de ellos del taller de Fermín. Tras el arreglo en la Magistratura y "después de sacarle unas pesetas al señor éste" el familiar se vió en la calle.

José pensaría que era lícito cobrarse en especie —léase herramientas— lo que debiera haberse le sacado.

Por eso, una noche se dirigió al taller dispuesto a todo. "Este tipo nos las paga. No faltaría más. Como pueda le voy a dejar la carpintería sin un mal palo para hacer un pabillo".

Provisio de estas intenciones y "con una voluntad de acción como un caballo", José penetró por un hueco de la tapia en las traseras de la casa. Una puerta "abierta a todas las tentaciones", le dió entrada.

Una vez allí, cargó con un cepillo, clavos, y "otros enseres de diversa utilidad", y volvió por el mismo camino a la carretera.

A los pocos días, el dinero acabado, y "el supremo placer de la venganza aún vivo", se dirigió nuevamente allí.

"Maldición", la portera está cerrada", dijo imitando a Muñoz Seca. Afortunadamente un agujero en un cristal le sirvió para desizarse "con esa agilidad que él tenía" y transportó nuevos materiales a su domicilio, materiales que pronto encontraron compradores. Esto lo volvió a repetir José por vez tercera, llevándose efectos tasados en 1.016 pesetas.

Pero ahí no paró la cosa. José "le empezó a tomar gusto al oficio", y así un día, tras romper el cristal de la casa "de un pariente", salió con 574 pesetas "en metálico, que es lo bueno".

Luego —según él— se arrepintió. Se arrepintió cuando "el su pariente", sospechando de él, le aborrió una hora más tarde.

—Oye tú, José. Me has "volado" más de quinientas pesetas de casa y me parece que "como tú tienes las manos tan listas..."

—Yo? Te juro...

—No jures y "suéltala", anda.

José no tuvo más remedio que "soltarla".

—Perdona, chico. Fue una cosa así como de arrebatado, ¿sabes? —Bueno; no se vuelva a hablar más del asunto. Yo no diré nada y que la cosa quede entre nosotros.

Pero la cosa no quedó entre ellos. Sospechando también la Guardia Civil del José fue encarcelado y pronto declaró autor de los robos en la carpintería.

Además "se le fué la lengua" y confesó el robo hecho a su pariente.

Ayer, se sentó en el banquillo, en la Audiencia Provincial, donde dió cuenta de todos ellos.

El fiscal, señor Grandos, tras calificar los hechos de robos, encuadrados en los artículos 500, 501 y 506 del Código Penal, pidió para el procesado penas que en conjunto suman unos diez años.

Defendió a José el letrado señor Riu, quien basó su alegato en que los robos, uno por uno, de la carpintería, no sumaban ninguno 250 pesetas. En cuanto al robo de las 574, pidió se tuviese en cuenta la atenuante de arrepentimiento y solicitando para su defendido la pena de un año de prisión.

J. A. M.

El submarino atómico, casi terminado

WASHINGTON, 18. — Está a punto de producirse un acontecimiento que, a juicio de los observadores, acelerará el desenvolvimiento del arma submarina más mortífera que se haya ideado: el submarino atómico. Según informaciones que se reciben, se está construyendo ya un submarino, por valor de 40 millones de dólares,

Pasatiempos

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6
1					
2					
3					
4					
5					
6					
7					

Horizontales
1: Instrumentos. 2: Lidiador. 3: Bebida. 4: (al revés) Poner mates. 5: Viene. 6: (al revés) Paras un buen chut. 7: Constelaciones. Vocal.

Verticales
1: (al revés) Intersección. Claro. 2: Europeas. 3: (al revés) Iré a la cita. 4: Dobleces. 5: No vale nada. 6: (al revés) Círculos. Letra. ¿UNA FRASE CON UN ERROR? "Cuando Hernán Cortés conquistaba Méjico, veía a los indios a caballo por las praderas lanzando flechas y piedras sobre sus huéspedes. Ya algo maltrachos". ¿Es todo claro, o hay algún error notable?

TARJETA DE VISITA
Con las letras que integran la presente tarjeta pueden formarse los nombres de dos ciudades españolas;

Eva Niño Crulaca
CHARADA NUMERICA
1.ª + 1000
Escaso
2.ª + 1001
Pinturas
3.ª + Nota
Para pegar
1.ª + 2.ª + 3.ª
Europeo
¿CUALES SON?

Un jugador de dominó dice a su compañero: "Me quedan 4 fichas, todas del mismo valor. Multiplicando entre sí sus mitades menores se obtiene el valor de cualquiera de ellas".
Suponemos que el compañero y usted averiguarán sin dificultad de qué cuatro fichas se trata.

SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS PUBLICADOS ULTIMAMENTE

Ajedrez. — Jugada clave: R6A. Jeroglífico. — Desatiende los deberes.
Rombo. — 4: Capitán.
¿Quiénes dijo?. — 1: Calomardes. 2: Fray Luis de León. 3: Julio César. 4: Goethe.
Tarjeta de visita. — Coque, Muelle, Silva.

Doscientos millones en litigio

Cuando la economía doméstica empieza a desfallecer, lo mejor es que hablemos de dinero. Doscientos millones de pesetas están en litigio ante los tribunales de Madrid. Se trata de la herencia de la condesa viuda de Gavia, dejada en testamento a una Orden religiosa. Cuatro sobrinos carnales de la testadora reclaman su parte de la herencia. El pleito ha despertado aquí mucho interés. Doscientos millones de pesetas sobre el tablero tienen valen unas cuantas arrobas de papel sumarial.



OTRA VEZ EL PELIGRO AMARILLO

El peligro amarillo comunista se cierne sobre el mundo: lindando con Rusia, China ha establecido su último Gobierno en Pekín y se abre campo en todas las direcciones del Extremo Oriente. En el mapa, la zona negra indica el dominio actual comunista chino; lo marcado con las rayas verticales son las provincias controladas por Rusia; las rayadas diagonalmente, las que aun tienen Gobiernos libres, y las que manchan rayas horizontales y las cuadrículadas son las libras de la influencia de Mao y que éste quiere hacer claudicar

La "coñacina", nuevo antibiótico contra la gripe

Varias personalidades opinan sobre la enfermedad

MADRID. — (Crónica "Argos", exclusiva para este periódico).
Acercas de las enfermedades han opinado los más altos valores del pensamiento moderno. Tomás Mann habló de la inmoralidad de la enfermedad. Adela Kamm dijo que era una vocación. Y Pemán afirma, en un agil artículo sobre la "gripe", que es un castigo de Dios. Eso es lo que le da prestancia y categoría. Pero como el castigo es un leve sopapo o un dejarlo a uno sin postre, casi irrita más nuestro amor propio. Y esto es al decir del ilustre escritor gaditano la "gripe" actual: la leve e infantil azotaina de esta edad del mundo.
Pero... ¿opinarán lo mismo los



Victima de rápida enfermedad, falleció en el día de ayer, en nuestra ciudad, el ilustrísimo señor don Francisco Sierra Gutiérrez, miembro del Ilustre Colegio de Abogados de Burgos, ex diputado provincial y ex Juez de Instrucción.
Bien conocido en nuestra ciudad por sus estimables cualidades y humanas virtudes, su muerte ha sido muy sentida, como así lo demuestran las numerosas expresiones de condolencia llegadas hasta los familiares del finado.
Desde estas columnas testimoniamos nuestro sentido pésame a su apenada esposa, doña Fulgencia Gil de la Cuesta; hijos, Mercedes, Francisco, María Concepción, José, José-Santiago, Jesús, María, Ignacio y Juan Antonio, a la vez que publicamos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Guderian, en El Cairo

EL CAIRO, 18. — Según el diario "Al Misri", el general alemán Hans Guderian se encuentra actualmente en El Cairo



Autoridades y Jерarquías sindicales, con un grupo de artistas, en el acto inaugural de la II Exposición del Humorista. (Foto Villafranca.)

Inauguración de la Exposición del Humorista

NUEVE ARTISTAS EXPONEN MEDIO CENTENAR DE OBRAS
Ayer tarde, a las siete y media, quedó inaugurada, en la Sala de Arte del Teatro Principal, la II Exposición del Humorista convocada por la Oйra Sindical de "Educación y Descanso". Se hallaban presentes en dicho acto don Víctor Barbadiño, procurador en Cortes; don Basilio Marcos, delegado de Hacienda; don Emilio Antón, delegado provincial de Sindicatos; don Antonio Martínez Díaz, secretario de la Diputación Provincial; señor Mateos, secretario de Sindicatos; señor García Berzosa, vicesecretario de Obras Sindicales; señor Alzaga, jefe de la Oйra Sindical de "Educación y Descanso"; don Gonzalo Díez de la Lastra; señor Gil Carcedo y artistas expositores e invitados.
Los artistas que exponen en esta ocasión son: Pablo Carcedo, con tres cuadros; José Luis Dávila, con uno; Joaquín Ocho Cristóbal, con doce; "Pirrico", con dos; "Kurry", con seis y cuatro respectivamente; José Luis Larrosa, con dieciséis; y Emilio Gómez Gutiérrez, con cuatro.

EL HOMBRE MAS RICO DE LA TIERRA

Mr. Gulbenkian, zar del petróleo, lleva una vida escondida

WASHINGTON. — (Servicio C. A. M., por Ubaldó de León).
La noticia comovió al mundo y dejó indiferente al interesado; Gulbenkian, el hombre más rico de la tierra, había aumentado en medio minuto su fortuna en más de 60 millones de pesetas. Para él los millones no parecen tener importancia alguna.
Gulbenkian es el hombre de mayor leyenda en el momento actual. "Life", la gran revista norteamericana, le ha dedicado largas páginas, de las que esta publicación consagra a personalidades destacadas, como Eisenhower, Marshall, Eva Perón. Pasa por ser el hombre misterioso. Y saben todos que es un afortunado que ha escalado las cumbres más altas de la más alta economía.
EN JAULA DORADA
Gulbenkian vive en una jaula dorada, constituida por los cuatro habitaciones que ocupa en el Hotel Avoz, de Lisboa: no sale de allí jamás. Sarkis Calouste Gulbenkian como como todos los hombres, pero vive en el más lujoso de los hoteles. May en él más de 110 camareras, cocineros y otros empleados. Pero él ha hecho venir de París a su secretaria, Theiss; de Rusia, a su criado Karmazin; de Grecia, a su camarera. Y sólo tiene de Portugal dos jóvenes muchachos encargados de su correo. Cuando sale, personalmente lleva su coche.
Sin embargo, este hombre dirige el imperio del petróleo. Su yerno, Essayan, asegura que apenas si posee el 5 por ciento de las acciones de "Irak Petroleum Company", pero todos están seguros de que no ha perdido aún el control de esta compañía. Una vida por delante prueba que este fabuloso personaje jamás ha sabido perder.

44 millones tiene Inglaterra

1.300.000 mujeres más que hombres
LONDRES, 18. — Cuarenta y cuatro millones de habitantes tiene en la actualidad Inglaterra, según datos oficiales. El número de mujeres es de 22.663.000, y el de hombres, 21.357.000. El índice de mortalidad infantil es de 24 muertes por cada 1.000 nacimientos. En 1949 fué de 27 por cada 1.000. (Efe.)

EUROPA O LA POLEMICA

Por Tomás BORRAS

A principios de siglo, se inventa el motor de explosión. Este hecho transforma la vida social-política. Se gana la tercera dimensión y se aniquila la distancia, con el predominio del tiempo sobre el espacio. Su consecuencia es la vulnerabilidad de los Estados, sin posible escudo para la aviación, y el acercamiento de esos Estados, de esas organizaciones, como el las partes dispersas se agrupan, imantadas por el milagro físico de la desaparición de la distancia.

Parece que ello, había de contribuir a un entendimiento mayor entre los pueblos. Mas la reacción a la proximidad es la contraria: se exacerba el nacionalismo a impulsos de la desconfianza. Cuanto más inmediato —o inminente en caso de guerra— está un país de otro, mayor alarma produce al que sospecha su absorción por el vecino. El límite —la distancia— contribuye, por paradoja, a la confianza. Cuando los grupos constituidos se ven confrontados y a merced de sus afeos, se hacen retráctiles, se concentran intransigentes en sí mismos. Y la herramienta de la comunicación y la universalidad es, en veras, causa de que cada cual dé un portazo y se encierre, hosco, en su casa.

Al mismo tiempo, otra invención, ésta filosófica, la del marxismo internacionalista, crea algo asimismo singular y contradictorio: la patria vertical. Cada hombre elige, según se describe al materialismo, o le repugna, una de las dos banderas que le llaman con su ondear en los alres agitados. Si se mantiene fiel a los conceptos emanados del cristianismo y del humanismo, sostiene la nación tal como la ha heredado de sus mayores, a riesgo y ventura. Mas el oro en la "clase" como patria, su familia nacional le repugna y acepta el nuevo credo de que la verdadera patria es ese estrato económico, el corte, perpendicular en la Historia, que une a los naturales de cualquier lugar, separándose de la que podríamos llamar patria horizontal. El ciudadano entra en colaboración con sus mismos compatriotas.

La conmovión, que los dos revulsivos producen está traducida, como todas las que transforman el tipo, estático de la vida, en guerras: interiores o exteriores. Y el campo de batalla de ambas guerras es la maravillosa Europa, el continente que crea y deshace, manantial, después del caso de Asia, de lo que cuenta en la vida: la inagotable en originalidades, Europa feonda.

Primeramente, la lucha por la idea. Catolicismo y materialismo jadean abrazados por derribarse. Europa, madre de las dos ideas, la ecuménica, humanista, católica, trascendental, y la idea atea, materialista, negadora de los atributos individuales,

incluyendo Rusia, sus detensores y sus satélites.
El Gobierno ha prohibido la proyección de la película "Sansón y Dalila", bajo la acusación de ser propaganda israelita.
Fernando Soler es el director e intérprete de la película "El verdugo de Sevilla", film basado en la comedia de Muñoz Seca.
No solo están muy animadas las "peñas" taurinas. También en los "corrillos" teatrales se advierte en estos días invernales mucha agitación. Se habla del homenaje que en el infante Isabel se rendirá el próximo día 26 al maestro Benavente, con motivo de las doscientas representaciones de "Su amante esposa".
Don Jacinto en esta función de homenaje actuará como intérprete, que fué siempre su gran vocación. Complotando con Borrás —otro anciano glorioso—, Benavente prepara el prólogo de "Los tres reyes creados" y dará la réplica a Isabelita Garcés representando una escena entre "Colombina" y "Crispin" de la misma obra.
Como se ve, los años no apagan el fuego del fervor artístico en nuestro "Premio Nobel".

CINE

El "Indio" Fernández vendrá a España en abril para dirigir una producción sobre un poema de García Lorca.
Una curiosa noticia. En el cine español hay cinco directores que se llaman Luis. Son: Marquina, Liger, Lucía, Arroyo y Fernández Ardevín. Uno de ellos empezó bien y terminó (por ahora) mal; otro empezó bien y siguió bien. Los tres restantes empezaron mal y continúan tan mal como al principio.
Howard Hughes y Gabriel Pascal han firmado un contrato para producir inmediatamente en los Estudios R.K.O., "Andrioes y el León", sobre la obra de Bernard Shaw, con Jean Simmons como protagonista. Esta actriz será también protagonista de otras dos cintas de próximo rodaje.
El artista de cine Edward G. Robinson, ha manifestado en un testimonio al Congreso, hecho público ahora, que ni ahora ni nunca había sido comunista y que "deistaba y condenaba al partido comunista". Añade que está dispuesto a defender a los Estados Unidos en cualquier forma, dentro de sus posibilidades, contra cualquier enemigo